

ПРАВДА ВОСТОКА

17
сентября
2009 года
четверг
№ 181 (26625)
ОСНОВАНА
2 апреля 1917 года

Сегодня в номере

КАПЛЯ МОРЕ БЕРЕЖЕТ

Опыт внедрения капельного орошения заинтересовал сельхозпроизводителей, в том числе из других регионов области.

ИДЕЯ НА МИЛЛИОН

Венчурные фонды - одни из многих посредников между наукой и производством, определенных в качестве таковых постановлением Президента.

НЕЗАБЫВАЕМЫЕ МИНУТЫ СЧАСТЬЯ

Победа на конкурсе не вскружила голову молодому певцу.

К услугам фермеров



фото Д.Алимова (УзА).

Шахриханский филиал унитарного предприятия "Андижон нефть база" вносит весомый вклад в бесперебойное обеспечение дехканских и фермерских хозяйств горюче-смазочными материалами, расширение масштабов сервисного обслуживания.

В нынешнем году шахриханские снабженцы заключили договоры с 942 фермерскими хозяйствами Бозского, Улугнорского и Шахриханского районов на поставку горюче-смазочных материалов и их сервисному обслуживанию.

В районе особое внимание уделяется сервисному обслуживанию фермерских хозяйств, специализированных на зерноводстве и хлопководстве. Для этого функционируют 20 пунктов заправки горючего. С целью повышения урожайности сельхозкультур в нынешнем сезоне и создания благоприятных условий для фермеров нефтяная продукция поставляется непосредственно к посевным площадям.

Оператор заправки Шухрат Ганиев.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ
ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ
УЗБЕКИСТАН

О праздновании Рамазан-хаита

Учитывая роль и значение священного Рамазан-хаита в духовной жизни нашего народа, сохранении и возвышении национально-духовных ценностей, а также в соответствии с Указом Президента Республики Узбекистан "Об объявлении Руза-хайит выходным днем" № УП-368 от 27 марта 1992 года:

1. Принимая во внимание предложение Управления мусульман Узбекистана о том, что первый день Рамазан-хаита совпадает с 21 сентября 2009 года, объявить этот день выходным и широко отметить в стране как праздник.
2. Республиканским фондам "Нуроний", "Махалла", молодежному общественному движению "Камолот" и другим соответствующим ведомствам и общественным организациям организовано и на высоком уровне, в соответствии с национальными ценностями нашего народа осуществить необходимые мероприятия в связи с проведением Рамазан-хаита на местах.
3. Рекомендовать Национальной телерадиокомпания Узбекистана, Национальному информационному агентству Узбекистана и другим средствам массовой информации широко освещать мероприятия, связанные с празднованием Рамазан-хаита.

Президент
Республики Узбекистан
И.Каримов

Город Ташкент,
16 сентября 2009 года.

Новые горизонты воздушной гавани

Состоялась презентация крупнейшего в Центральной Азии центра логистики Навои.

По словам директора воздушной гавани Навои господина Мюнг Чул Но, за год произошло несколько знаковых событий. В начале этого года управление международного аэропорта передано авиаконпании "Korean Air", весной открыт чартерный рейс компании. За последние шесть месяцев, по сравнению с этим же периодом прошлого года, количество полетов увеличилось со 133 до 433, объем грузов, прошедших через грузовой терминал аэропорта, - с 15 до 3337 тонн, доходы аэропорта выросли в десять раз и достигли 5 млн 810 тыс. долларов.

Возможности центра возрастут после завершения строительства крупного терминала, стоянки для самолетов и доп-

нительного склада горюче-смазочных материалов. Параллельно с модернизацией технической инфраструктуры ведется работа по повышению образовательного уровня обслуживающего персонала - организованы курсы по изучению английского языка, сервисному обслуживанию "Боингов". Чтобы процедура обработки грузов стала более оперативной, планируется внедрение современных информационных технологий. Это позволит вывести первый в СНГ трансконтинентальный мультимодальный центр логистики международного аэропорта Навои на уровень мировых стандартов.

Дилфуза
Абдуллаева.
Навоийская область.

В номер!

С начала года в ООО "Зарлан индустрия" Хатирчинского района изготовлено почти десять тысяч квадратных метров гранитных плит. До конца года покупателям будет поставлено еще три тысячи квадратных метров продукции. Основная ее часть экспортируется в Россию и Украину.

В рамках вступления в силу Закона Республики Узбекистан "Об обязательном страховании гражданской ответственности работодателя" (ОСГОР) в учебном центре "Сугурта олами" компании "Узбекинвест" проведен учебный семинар для работников территориальных подразделений НКЭИС "Узбекинвест". Были подробно рассмотрены механизмы и правила страхования, даны методические рекомендации, проведены практические занятия, изучен порядок урегулирования страховых претензий.

В Самаркандском областном молодежном центре технического творчества в целях организации содержательного досуга учащихся и привлечения их к занятиям в кружках по интересам был организован день открытых дверей. Школьники и их родители, воспитанники домов милосердия и специальных школ-интернатов ознакомились с деятельностью центра, созданными в кружках условиями, выставкой поделок.

В Нукусе состоялось первенство Каракалпакстана по национальному курашу среди молодых борцов. Победителям вручены специальные дипломы и ценные подарки.

Проекты и свершения

Выступая в марте 2008 года на внеочередной сессии Сурхандарьинского областного Кенгаша, Президент страны И.Каримов акцентировал внимание его участников на необходимости ускорить решение проблем переработки сельскохозяйственной продукции на местах. И в первую очередь - имеющих высокий экспортный потенциал шелковичных коконов. Через год состоялся торжественный пуск современной технологической линии.

За решение проблемы, при поддержке областного хокимията, взялся известный в округе предприниматель Абдулла Холтураев. Учредив предприятие "Surxon-Termiz-silk", разработал проект стоимостью 1,5 миллиона долларов. Семьсот тысяч из них выделил в виде кредита ОАКБ "Агробанк".

У Холтураева есть опыт сотрудничества с деловыми людьми Китая: при их участии два года назад в Термезе был построен завод по выпуску пластмассовых изделий, в том числе посуды, отличающейся разнообразием и качеством.

На этот раз в деловые

Экспортный потенциал коккона

партнеры была выбрана компания "Hangzhou Retex Textile Machinery Imp & Exp. Co LTD". С ней и заключил предприниматель контракт на поставку современного оборудования по переработке шелковичного сырья и всеобщего необходимого под инфраструктуру. Термезчане пролили реконструкцию зданий, возвели новые, построили котельную, водоочистные и канализационные системы, механизированные складские помещения.

А специалисты из Китая

занимались монтажом оборудования, его испытанием и пробной прокруткой по степени готовности.

Холтураев и его коллеги еще весной подписали договоры с заготовителями на поставку 300 тонн шелковичных коконов. Причем документы подкрепили авансом почти в 300 миллионов сумов, которые послужили хорошим стимулом для шелководов. На склады предприятия уже поступило 243 тонны очищенных и просушенных коконов.

Отныне, по расчетам специалистов, "Surxon-Termiz-silk" станет ежегодно отправлять на экспорт в Китай, Индию, Вьетнам, Бангладеш и Сингапур продукции на два миллиона долларов. Здесь создается свыше 250 новых рабочих мест. Займут их не только термезчане, но и жители окрестных кишлаков. Их заранее обучили работе на зарубежном оборудовании.

Саидвафо Бобоев.
Сурхандарьинская область.

За строкой указа Фактор повышения урожайности

В рамках исполнения Указа главы государства от 29 октября 2007 года "О мерах по коренному совершенствованию системы мелиоративного улучшения земель" ряд работ ведется и в Хорезмской области.

По области в 2008-2012 годах намечено реконструировать 434 километра коллекторно-дренажной сети, отремонтировать и восстановить 219 насосных станций и гидротехнических сооружений.

- В прошлом году реконструировано 44,9 километра коллекторов, - сказал руководитель гидрогеологической мелиоративной экспедиции Хорезмской области Кахрамон Артыков. - Кроме того, отремонтированы 900 километров коллекторно-дренажной сети, 13 насосных станций и 135 различных гидротехнических сооружений.

Намечено проведение тендера по разработке и проведению экспертизы проектно-сметной документации по ме-

лиоративному улучшению состояния земель и запланированным объектам, определению подрядных организаций. С целью изучения этого процесса на местах действуют рабочие группы.

На рабочие группы также возложены задачи по применению определенных закономерно мер в отношении лиц, сливающих сточные воды напрямую в коллекторно-дренажную сеть, посеявшим рис по краям канав, незаконно построившим здания и сооружения вокруг гидросооружений.

Об этом говорилось на собрании в хокимияте Хорезмской области, посвященном ускорению мелиоративных работ.

Ш.Худойберганов.
Корр. УзА.

Новости

Основательно и надолго

20 миллионов единиц жженого кирпича в год - мощность кирпичного завода, построенного частной фирмой "Фориш алока". Предприятие способно обеспечивать нужды многих строительных организаций Фаршского района в кирпиче, качество которого гарантировано отличным местным сырьем.

Нынешний год для района можно назвать переломным. Перевыполнен полугодовой план выпуска промышленной продукции. Только товаров народного потребления выпущено на 101,7 процента от намеченного. Благодаря надежному финансированию продолжаются строительство социально-культурных объектов, ремонт и обновление жилья, школ и лечебных учреждений.

Усилия районных властей нацелены на длительную перспективу. Фаршцы считают, что если строить, то основательно и надолго. Для обеспечения максимального качества создана специализированная строительная организация "Богдонстройсервис". Сейчас подрядчики ремонтируют 35 жилых двухэтажек и 11382 индивидуальных дома.

Николай Барашкин.

Джизакская область.

Вода пришла!

В Сурхандарье продолжают работы по обеспечению населения водой и особенно питьевой.

В кишлаке Байаул Денауского района пробурили артезианскую скважину, что позволило улучшить снабжение питьевой водой более 2300 жителей. Всего за 10 дней полностью очищено от ила и камней русло канала Булунгур, снабжающего водой 17 тысяч жителей предгорного кишлака Сина. Пропускная способность оросителя возросла почти вдвое благодаря работам активистов сельского схода жителей, фермеров, предпринимателей.

Сурхандарьинская область.

С. Назипов.

Сельчане станут новоселами

Трудно узнать в сегодняшнем Улугноре небольшое село, где 35 лет назад покорители барханов Центральной Ферганы соорудили первые жилые дома.

В кишлаке "Ок олтин" тогда была всего одна улица. Она так и называется именем первопроходцев "Биринчилар". За годы независимости здесь построено почти сорок социально-бытовых объектов. Местные архитекторы, сельские стройфирмы приложили немало усилий, чтобы каждая улица отличалась самобытностью. Спортивный детский комплекс не имеет аналога и считается одним из лучших в "Золотой

долине". Он рассчитан для занятий 300 сельских ребятшек двадцатью видами спорта.

Недавно в целинном районе сдано свыше десяти новых объектов. Построенные на основе современных проектов здания современного образца в корне изменили облик целинных кишлаков.

Нурмухаммад Ватанияр.
Соб. корр. "Правды Востока".
Андижанская область.

